

El Castellano

Publicación y Administración: Burgos, 22 y 24
Teléfono: 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210
DOS EDICIONES DIARIAS
DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: BURGOS, 22 y 24
TELÉFONOS: 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210
REDACCIÓN: BURGOS, 22 y 24
TELÉFONOS: 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210
PRECIOS: 100 LITROS DE CARBÓN

Nuestra aviación tuvo ayer en el frente de Madrid un día de triunfo. Derribó trece aparatos

Comunicado oficial

Boletín de información del Cuartel General del Ejército, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 12 de julio.

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Vizcaya, Asturias y León.—Tirotes y cañoneos en distintos sectores. Se presentaron ocho milicianos y varios paisanos con ganados.

Frente de Santander.—Cañoneo, habiéndose presentado por el frente de Quincoces seis milicianos con armas.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Madrid.—Nuestras fuerzas están rechazando todos los ataques del enemigo en los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo, en los que continúa el descalabro y fracaso de las fuerzas rojas que suman sus pérdidas cifras elevadas.

Nuestras fuerzas han adelantado y mejorado sus posiciones.

Frente de Cáceres.—Un ataque a nuestra posición de Sierra Suárez, fué rechazado, sufriendo el

enemigo un durísimo castigo y cogiéndole bastantes prisioneros. Frente de Aragón.—En Albaracín, en donde el enemigo había aumentado la presión, se le ha rechazado, causándole numerosas bajas.

En el sector de Zuera, una reofensiva a vanguardia de nuestras líneas, nos permitió ocupar posiciones ventajosas cerca de la vertiente de Balzaca.

EJERCITO DEL SUR

Tirotes y cañoneos en casi todos los sectores de los frentes de Andalucía.

Se han presentado un cabo y cuatro soldados, el primero con arma.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación ha obtenido una brillantísima victoria en el frente de Madrid, donde se derribó al enemigo ocho aparatos de caza y cinco de bombardeo.

Salamanca 12 de julio de 1937.—De orden de S. E. el general ségundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El aniversario de la muerte de Calvo Sotelo

Transcendencia de dos grandes crímenes

Dos crímenes que, no obstante hallarse separados por varios lustros, pueden reputarse coetáneos en cuanto que apenas distan en el tiempo considerado en la duración de la historia de la humanidad, el de Sarajevo y el que arrebató la existencia a nuestro compatriota Calvo Sotelo, fueron causa ocasional e inmediata para que la Providencia de Dios, coimada su espera pacientísima por la perversidad de los hombres, permitiera el surgimiento de la pavorosa guerra europea que llenó de llanto y de ruina a medio mundo, aparte los efectos revolucionarios engendrados en los espíritus y en la economía de los pueblos, y la presente guerra civil de España, en la cual se discute nada menos que la subsistencia de la civilización cristiana de veinte siglos.

El crimen de Sarajevo

El horrendo crimen de Sarajevo, por el modo de ejecutarlo, por la calidad del sujeto pasivo del delito, por las inteligencias ocultas que movieron el brazo asesino, por lo que frustró en esperanzas y bienes, por la funesta ejemplaridad por el dolor causado en el alma de un cristiano emperador, el corazón del cual quedó lacerado, por la guerra que provocó, fué de gran trascendencia.

Europa había prevaricado, transmutó su espíritu cristiano por un paganismo bien manifiesto. Dios la abandonó a su suerte. La caída fué grave en grado extremo.

El crimen de Madrid

Impresión indescriptible me produjo la noticia primera sobre el apoderamiento o secuestro de Calvo Sotelo. Apenas había transcurrido una hora desde que hubo tomado en mis manos carta suya, (posiblemente la última que redactó), cuando una información enviada desde Madrid, a EL CASTELLANO, me hizo exclamar, siquiera sólo anunciara haber sido de-

tenido, ignorando su paradero: A Calvo Sotelo le han asesinado los cobardes sicarios del Poder público. La siniestra y dolorosa presunción alcanzó pronta y tristemente categoría de hecho.

Inteligencias que llegaron a un grado de perversidad que parece inconcebible en el estado de civilización presente, ayudadas por sentimientos ruines y crueles, concibieron, invitaron públicamente y propusieron la ejecución del monstruoso asesinato de Calvo Sotelo. Las inteligencias que movían el brazo de los delincuentes y los sentimientos que se deleitaban con la concepción del crimen, estaban separados de los meros ejecutores; así estos sobrepasarán en conocimiento y en libertad al aceptar y consumar el asesinato.

Aquellas inteligencias y sentimientos eran de personas en las cuales se concretaba la autoridad; y el poder, recursos, medios y hasta la coherencia e impunidad que puede proporcionar el Poder público, fueron utilizados y aprovechados para perpetrar el crimen.

Con sosegada premeditación, fuerza mayor, abuso de autoridad, alevosía, aliamiento de morada y nocturnidad, búsqueda de propósito, sin detenerse ante lo sagrado del hogar, ni conmoverse por las lágrimas, ayes y súplicas vehementes de una mujer, traspasada de dolor, y de sus tiernos hijos, aquellos mandatarios abyectos, serviles de los cobardes autores, en potencia, del crimen, arrancaron del seno de la amada familia, sumida desde entonces en la desolación, a Calvo Sotelo para llevarsele y asesinarlo monstruosamente; sin respeto al fuero e inmunidad del Parlamento que los prosélitos de la revolución declararon intangibles y sagrados.

Los brazos que ejecutaron el asesinato fueron de los corocidos mercenarios del Poder público prostituido y desenfrenado; pero las inteligencias que movieron los brazos de los asesinos, pertenecen a hombres más pri-

cipal y directamente delincuentes. De extremos semejantes nos podrían dar noticias auténticas Casares y Galarza. Efectos de lamentables tolerancias con quienes acreditaron merecer el patíbulo por justicia y para ejemplaridad!

Consecuencias del crimen

El crimen monstruoso consumado en la persona creyente y patriota de Calvo Sotelo, probó acabadamente a todos los buenos españoles que, disponiendo del Poder público los facinerosos y forajidos, capaces de tales asesinatos, ayudados por la zarpampinería social, que concurriría a consumar el programa de la República sin Dios ni patria, quemando el altar y terminando en el apodamiento de lo ajeno, después de saquear la sed de odios e iras mediante incalculables delitos de sangre, no era posible la permanencia de la garantía mínima para las personas, derechos y cosas.

Era, previsible el acostarse en relativa calma para aparecer al día siguiente muertos a mano alzada, cuando no incinerados.

Tocó en lo posible inmediato el ser españoles en el crepúsculo vespertino, y estar convertidos en rusos en el matutino siguiente.

Hubiera acabado la única verdadera civilización en la cual hallaron, y pueden hallar, la salud y el bienestar los Estados: la cristiana que costó torrentes de sangre y sacrificios innumerables.

La guerra, con la ayuda providencial tan patente y visible que rinde al pensador menos discreto, ha salvado la civilización cristiana, evitando otras espantosas consecuencias.

Una oración por el muerto.

FRANCISCO ESTEVANEZ

SEÑALES DE ALARMA

Se recuerda al público que el anuncio de los bombardeos aéreos enemigos se realiza mediante llamadas de sirena cortas y repetidas, que anuncian peligro, debiéndose permanecer en los refugios hasta que la sirena anuncie nuevamente el término de la alarma, mediante una llamada larga y continuada.

Calvo Sotelo... voz de España

Han pasado doce meses y ¡cuántas cosas! Podríamos decir, que en aquel amanecer del día 13 de julio, cuando Calvo Sotelo fué derribado por el plomo y el acero, despertó España de su fatal letargo y comenzó a proyectarse la trágica, la horrible película de la guerra sobre el lienzo que los malos hijos de nuestra Patria tenían dispuesto para sudario de su cadáver.

La cretan moribunda y rodeada de acuciosos, mordidos por la ilusión de lanzarse sobre sus restos. Como un túnel de cuervos esperando el paso del tren de la muerte.

Asesinaron a Calvo Sotelo porque era la voz de España, el grito de la España que no se resignaba a morir, que estaba segura de no hallarse, en trance de muerte.

Y para apagar aquella voz, hubieron de unirse todas las fuerzas del odio: la traición, la alevosía, la noche, el crimen... perpetrado por aquellos hombres que tenían ncomo único deber la persecución del delito!

Y ¿cómo no les causó espanto la figura de Calvo Sotelo, nimbada por el martirio y conducida al cementerio, sobre el carro de la muerte en plena vida?

Eran monstruos y obedecían de los designios emanados de un poder execrable.

Quizá llegó a sus espíritus un trallazo de luz cuando Calvo Sotelo, ante las tapias del cementerio del Este, que separa los dos mundos y con la voz de la Patria que en su garganta se extinguía cantara sus adiós a la vida en estas dos únicas palabras: ¡Viva España!

GONZALO QUINTILLA

Burgos 13 de julio de 1937.

Cajas de caudales "Gruber"

AVISO AL PUBLICO

Se ruega con todo encarecimiento a los que tengan en su domicilio servicio de la Compañía de Aguas, avisen a esta de cualquier deterioro de grifos, inodoros etc. que ocasionen pérdida de agua por insignificante que sea.

Las circunstancias actuales obligan a todos a no malgastar, y del agua que inútilmente se pierde viene un daño para la población.

Por otra parte es preciso disponer de gran cantidad de agua para cualquier eventualidad.

Avisar inmediatamente a la Compañía de cualquier pérdida o abuso en el gasto de agua.

LA MISERICORDIA.—Agencia Funeraria Santa Clara, 2. Teléfono, número 1672.



D. O. M.

EL EXCMO. SEÑOR

DON JOSE-AURELIO LARIOS Y LARIOS

MARQUES DE LARIOS

FALLECIO EN BURGOS, EL DIA 4 DE JULIO DE 1937

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(R. I. P.)

Su Director espiritual, su apenada viuda la Excm. Señora doña María Alegría de los Angeles Gutiérrez-Suárez, Marquesa de Larios; su hijo, el Excmo. Sr. Marqués de Guadiaro; su primo el Excmo. Sr. Marqués del Genal; hermanos políticos, sobrinos, primos y testamentarios; los Consejos de Administración de la Sociedad Azucarera Larios S. A., Industria Malagueña S. A., Larios S. A., Editorial Católica S. A., sus apoderados y empleados

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, acto de piedad por el cual les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 13 de Julio de 1937.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Valencia; Obispos de Palencia, Málaga y otros, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Postal patriótica

Informaciones de todos los frentes

LXVII

AL INMORTAL CALVO SOTELO

SONETO

Eres como la estela luminosa, en la noche cerrada y sin estrellas, do tus grandes acciones, siempre bellas, iniciaron cruzada portentosa.

Y sigue tras de ti legión gloriosa, que calcando sus miras en aquellas que brillaron en ti, como centellas, hace la reconquista más grandiosa.

Por eso, cual a Estrella te miramos, y al Portal de la España te seguimos, pues seguros del triunfo caminamos al eco de tu voz que aún percibimos. Y tu nombre glorioso proclamamos con el santo fervor que le sentimos.

VALERIANO P. FLÓREZ-ESTRADA

Solemnes funerales por el Mártir de la patria don José Calvo Sotelo

Organizados por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos se han celebrado en la mañana de hoy los solemnes funerales por el alma del Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo, vicepresidente de Renovación Española, que en la madrugada del día 13 de julio del pasado año fue víctima asesinado; asesinado previamente preparado por el Gobierno del Frente Popular y que fue el chispa que provocó el resurgimiento de la nueva España.

Calvo Sotelo fué la gota que rebasó la copa y adelantó la fecha de la salvación de la Patria, muerte providencial, pues tal vez, de no haber sucedido, el comunismo ruso se hubiera apoderado de España y destruido todo.

A este acto ha asistido don Burgos ya que por iniciativa del señor Alcalde secundando los deseos del Excmo. Ayuntamiento, el comercio en general cerró sus puertas y Patronos y obreros se han reunido en el Santo Templo Metropolitano a rendir tributo de piedad y patriotismo al gran mártir español, al eminente Calvo Sotelo.

Terminó el acto las banderas que habían estado colocadas en las gradas del Presbiterio fueron sacadas, escoltadas y en la Plaza de Santa María se rindieron los honores debidos, ejecutando la Banda del Requeté el Himno Nacional.

En el coro vimos al señor Presidente de la Audiencia señor Pereira Fiscal señor Suárez Valdés, Presidente de Sala señor Alvarez Sancha, varios Magistrados y los señores Jueces de Primera Instancia y Municipal, Decano del Ilustre Colegio de Abogados señor Zumárraga, Colegio Notarial, representantes del Clero Catedral, parroquial y Ordenes religiosas y de todas las Juntas Técnicas.

N. de la R.—Nos hacemos eco de lo manifestado por algunos asistentes al funeral celebrado hoy, lamentándose de no haber sido posible oír la oración fúnebre por la aglomeración de fieles, ya que no funcionaron los altavoces y por ese motivo fueron numerosas las personas que tuvieron que salir del Templo.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TÉCNICA DEL ESTADO

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN BURGOS. Ayer estuvo en esta ciudad el embajador de Alemania en España von Faupen.

Acudió a la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, saludando al general señor Gómez Jordana con quien conferenció extensamente.

Asociación de Maestros Católicos de Burgos

En contestación a los telegramas cursados por esta Asociación, con motivo del curso de formación profesional celebrado en Burgos, se han recibido los siguientes:

Pamplona.—Cardenal Primado a Presidente Asociación Maestros Católicos: Muy agradecido sentimientos adhesión Santa Sede que manifestan en su telegrama pido a Dios haga labor cursillo para fomento Fe Católica en España bendígoles afectuosamente.

Del frente de Asturias

Oviedo.—Los rojos asturianos se quedan cada día más solos. Sus jefes van desapareciendo, desde luego por motivos, según ellos, muy de la causa y muy importantes pero van desapareciendo.

Peña se ha refugiado en su consejería de Estado de Valencia y no hay fuerza humana que le haga volver a su puesto al frente de sus ejércitos. Noredo Aparicio, dirigente comunista, ha huido camino de La Habana, llevándose, por no ser menos que sus compañeros, buen cargamento de oro. Y Belarmino Tomás ha marchado a Valencia, según dice sólo por unas horas, con objeto de hablar con «su Gobierno» y darle cuenta de la crítica situación en que se encuentra la Asturias roja.

Belarmino Tomás una buena mañana tomó vuelo en Llanes con dirección a Francia. De allí siguió a Barcelona y más tarde a Valencia. Todavía no ha vuelto y los socialistas asturianos están temiendo que, como el de Peña, sea el suyo un viaje sin vuelta.

Y la complicación es grave, porque de no regresar el famoso Belarmino, es por pasar a manos de los anarquistas que tienen gran mayoría en Gijón y en La Felguera, las dos zonas más importantes de la Asturias sometida a la zona roja.

Las victorias conseguidas por nuestras tropas en el frente de León y que de manera tan directa afectan a Asturias, tienen su repercusión en Oviedo. Por cada paliza que reciben los rojos, que es tanto como decir diariamente sus cañones bombardean Oviedo, hasta que localizadas las piezas por nuestros artilleros, cesan en el fuego corriendo a esconderse y esperando la llegada de la noche para cambiar de posición y seguir bombardeando al día siguiente desde lugar distinto.

De esta manera no hay posibilidad de evitar los primeros cañonazos que, como siempre, nunca van dirigidos contra objetivos militares.

Del frente de Madrid

Avila.—La fortísima ofensiva llevada a cabo por los rojos en el frente de Madrid ha sufrido ya un cambio rotundo. Los atacantes se han convertido en atacados. En la mayor parte del frente los marxistas retroceden empujados con fuerza incalculable por nuestros soldados.

En los sectores inmediatos a la carretera de Extremadura, el enemigo intentó el domingo un ataque por el barrio de Lucero. Apoyado el avance con varios carros de batalla rusos y preparado la operación con un intenso bombardeo de la artillería. Resistieron nuestros muchachos la embestida y no contentos con contener al enemigo le persiguieron hasta llegar a las líneas rojas, una de cuyas trincheras quedó en nuestro poder. Y no solo esto: cuatro de los tanques con que el enemigo protegía su avance fueron cogidos por los soldados de nuestro Ejército.

Quedaron tan quebrantadas las fuerzas marxistas que hoy apenas han dado muestras de existencia. Casi un millar de muertos dejaron en nuestro poder y bien puede suponerse que en definitiva el número de muertos de estos sectores suben a los tres mil.

Pero en donde el enemigo ha conseguido dar sepales de acometividad, fué por el sector de Brunete. Persistió en su intento de forzar nuestras líneas, singularmente por Villanueva del Pardillo. Para lograrlo, las baterías rojas abrieron fuego verdaderamente infernal. Nuestros muchachos resistieron la rociada con la ayuda de nuestros cañones y de nuestra aviación que contestaba briosamente a la artillería del enemigo.

Una vez hecha esta intensísima preparación, los marxistas se lanzaron el domingo contra las avanzadas de Villanueva del Pardillo, llevando por delante nada menos que cuarenta carros rusos. Nuestros muchachos les hicieron frente y el enemigo ante la brava resistencia que se le hacía no pudo continuar su avance. Nuestras ametralladoras formaron una cortina de plomo tan espesa que la infantería marxista no pudo atravesarla. El número de muertos que en el campo dejaron los rojos excede a todo lo imaginable. Basta señalar el hecho de que solo en las inmediaciones de una posición quedaron cerca de un millar de cadáveres.

Nuestras fuerzas sorprendieron al enemigo que temiendo verse envuelto tuvo que retroceder desordenadamente dejando en nuestro poder bastantes cadáveres y un rico botín de material de guerra.

Hoy resistieron los ataques en las proximidades de Brunete y Villanueva del Pardillo sin que los rojos lograran mejor éxito que el domingo. Su intento no sirvió más que para aumentar el número de bajas en las filas rojas, de manera que sumando las de ayer y hoy sólo los muertos que han tenido los marxistas llegan muy cerca de los cinco mil.

Nuestras fuerzas tampoco se contentaron aquí con rechazar al enemigo. Le persiguieron hasta conseguir la ocupación de nuevas posiciones más ventajosas que las que hasta ahora tenían. Ha sido una doble jornada realmente magnífica. Ha sido, pues, iniciada la contraofensiva que está ahora en sus comienzos pero que bien pudiera terminar de modo sumamente degradable para el enemigo. Pero, en fin, esto es cosa sobre la que no vale hacer cálculos por que la realidad se nos mostrará viva dentro de muy pocos días.

Si brillante fué en tierra no fué menos victoriosa en el aire. Entre ayer y hoy han perdido en total

los rojos 18 aviones. Hoy se han embalado algunos ataques aéreos, pues aunque los aviones rojos rehuyeran la lucha, nuestros cazas les han obligado de tal forma que no ha habido otro remedio que aceptarlos. Así han sido ocho los aparatos de caza marxistas que han hincado sus alas en la tierra y cinco los de bombardeo.

Ni siquiera les ha servido a los rojos su acostumbrada clandestinidad para agredir poblaciones de la retaguardia. Uno de los aparatos enemigos dejó caer algunas bombas sobre las afueras de Avila, bombas que por fortuna ningún daño hicieron. Nuestros cazas salieron en persecución del avión rojo que al fin cayó en tierra acosado por los nuestros. Estamos, pues, en los comienzos de una brillantísima contraofensiva en la que cabe poner muy fundadas esperanzas.

Leganés.—Muchas veces las gentes me han preguntado: ¿y no teme usted que rompan alguna vez los rojos el frente de Madrid? Esta vez ese temor, que no experimenté nunca, me asaltó en algún instante de la semana pasada al conocer la cantidad de elementos materiales y humanos que habían acumulado los rojos para jugarse el todo por el todo en sus empujones contra el sector de Brunete, el barrio de Utrera, la carretera de Extremadura y la cuesta de la Reina alternativamente.

Pero cuando esta vez, con tal lujo de elementos no lo conocieron y por el contrario, apenas restablecido el equilibrio estamos ya propinándole los golpes que su osadía merece, se puede vaticinar, sin temor a engaños, el resultado final de estas acciones desencadenadas en el frente de Madrid y de la guerra misma de la que en último término, este alarde de desesperación no es sino una prueba de cómo pelean los rojos.

Entretanto, las operaciones se puede decir que han estabilizado una línea incompromisible. La lucha de hoy en el sector de Brunete ha pasado por un plazo de relativa calma.

Nuestros hombres al Oeste de Brunete han atacado y corregido con ventaja sus líneas. Por Villanueva del Pardillo ha habido más fuego y siempre sobre las líneas al Norte y al Oeste de Quijorna, ha actuado la artillería con cierta intensidad pero si que siendo la mayor actividad la que despiden los aviones de los marxistas y de España.

Bien temprano iniciaron sus correrías los rojos, que fueron puestos en fuga por los antañosos nacionales. Mas adelantada la mañana el zumbido de los motores nos demostró la cantidad inusitada de aparatos que tenemos sobre nuestras cabezas y al poco rato el crepitar de las ametralladoras de unos y otros, nos dió a entender que la batalla en el espacio era de las más terribles de la guerra.

Pero las condiciones de visibilidad de la atmósfera, demasiado pesada impedían seguir con detalle esta batalla aérea que á ratos se ocutaba a nuestra vista.

Er amás bien el ruido el que nos traía la significación fiel de lo que estaba pasando en lo alto. Por fin, a los diechocho minutos se fué esfumando este espantoso zumbido de motores, y vimos caer en dirección a la carretera de Extremadura el primer avión.

Pronto nuestros medios informativos nos permitieron confirmar la noticia. Se trataba de un avión rojo. El aparato había caído entre el barrio de Utrera, Carabanchel Bajo y las posiciones rojas de enfrente. Y acto seguido, nuestros soldados rompieron fuego contra él por haber caído fuera de nuestras líneas.

Apenas habían transcurrido unos cuantos minutos, cuando el avión envuelto en llamas, quedó convertido en un montón de hierros retorcidos y restos calcinados.

Entre tanto, otro avión tocado escapaba en dirección al Tajo, pero mucho antes de llegar, es decir a la altura próximamente de Fuenlabrada, en nuestro suelo cayó vertiginosamente a tierra, y se deshicieron avión y tripulante. Era el segundo avión marxista que caía en la mañana. Pero no han parado aquí las cosas. Los rojos han seguido haciendo incursiones para ametrallar los pueblecitos más indefensos y a la vuelta de una de estas cobardes agresiones a Villavieja de Odón, donde han causado víctimas entre la población civil, un tercer avión rojo cayó incendiándose en nuestras líneas.

Cerca de Villanueva del Prado y en otros varios sitios no localizados todavía, han caído, en el resto de la jornada, otros diez aparatos.

Son, pues, trece los aviones, de los que tengo noticia absoluta, segura, de haber sido abatidos, sin que por nuestra parte hayamos tenido, por fortuna, que lamentar más que una baja aérea.

Por el sector de Brunete ha seguido el paso hacia nuestras líneas de extranjeros de las brigadas internacionales, y confirman todos el desastre sufrido los días pasados. Col-

ciden unos y otros en asegurar que las bajas que han experimentado muchas de las compañías de los extranjeros se elevan en algunos casos al 80 y hasta el 70 por 100 de sus efectivos.

Por este motivo el descontento y la desmoralización entre los aventureros al servicio del marxismo es cada vez mayor.

En la noche pasada hemos oído ya que no podemos decir que hemos visto, la exhibición aérea española, más formidable de esta guerra.

Con intervalos de quince minutos, han estado volando y ametrallando las trincheras rojas del sector de Brunete escuadrillas de nuestros cazas, los que, según las referencias de esos mismos extranjeros a quienes antes me refería, causaron en el enemigo una sensación de verdadero desastre.

También por el barrio de Utrera y el cerro de los Angeles, han venido hoy a nuestras líneas varios millares de ellos. Todos ellos expresan su alegría por haber llegado a nuestro campo escapando así al desastre rojo y al terror.

Se ha recorrido las ruinas de las pobres castillas destruidas por la aviación roja, en el barrio más modesto de Villavieja de Odón, sobre el que los asesinos del aire han dejado caer numerosas bombas. Es emocionante el aspecto de esta pobre gente, que solo pide venganza.

Paso a paso, he comprobado el desastre de los hogares más humildes y he visto cómo agradeciendo nuestra visita, venía a lanzarse las manos con la cabeza ensangrentada por la metralla, un perrito que quedó en la casa de un obrero del campo que no quiso abandonar su familia a pesar de la amenaza de los cobardes.

Barcelona.—Por unos desconocidos ha sido asesinado el dirigente del POU M Juan Navarro, que ostentaba el mando supremo de las milicias reclutadas en el frente de Aragón.

Este nuevo asesinato ha causado en los medios de las diversas organizaciones de la política catalana gran sensación.

Por el momento se han producido gran número de detenciones entre las cuales se cuentan 44 afiliados a la CNT y FAI a quienes se acusa de cómplices o sospechosos.

Valencia bombardeada. Tenerife.—A juzgar por lo radiado por emisoras rojas, un crucero nacional, que se cree era el «Santísima Trinidad» durante dos horas combatió con dos destructores rojos y bombardeó Valencia.

Según las aludidas emisoras, cuando el crucero se retiró, salieron en su persecución tres aviones «leales» que no consiguieron darle alcance.

Las españolas refugiadas promueven escándalo. Burdeos.—En la estación de esta ciudad, las mujeres españolas refugiadas armaron un formidable escándalo contra los dirigentes separatistas, llamándose ladrones y asesinos.

Tuvo que intervenir la Policía. Algunos refugiados aquí, huyendo de Santander, dicen que la situación en la capital es angustiosa. La suciedad de calles es increíble y se presenta al tifus con caracteres alarmantes.

Los refugiados vascos, muchos de ellos por no tener particulares, duermen en los pasillos, y comen únicamente pan y queso.

¿Nueva crisis de la Generalidad? Bayona.—Se recibe de Perpignan la noticia de haberse producido una nueva crisis en el Gobierno de la Generalidad de Cataluña.

Parece ser que esta crisis ha sido provocada por la actitud de ciertos partidos hacia el Gobierno de Valencia. Los jefes de estos partidos reclaman la completa independencia del Gobierno catalán.

El problema de los víveres en la zona roja. Alicante.—Como la adquisición de víveres es un problema cada día mayor en la zona roja, se ha creado una delegación roja de los sindicatos agrícolas, para que estos se niegan a sus pretensiones a no ser que se les pague al contado.

La venta del patrimonio artístico en Cataluña. París.—Sábese de buena fuente que los mandatarios de la Generalidad Puig y Ferrater, Estaña y Ventura Gasóls, tienen el propósito de vender el patrimonio artístico de Cataluña y quedarse con su producto. Para ello se pondrían de acuerdo con el gobierno de la U. R. R. S. el cual reclamaría el importe de sus créditos por mercancías y material de guerra, suministrados a la Generalidad. Así podrían embargar las colecciones artísticas situadas en el extranjero.

EN MEMORIA DE CALVO SOTELO CHARLA DE GARCÍA SANCHÍZ

Anoche, y ante el micrófono Radio Casilla pronunció una bellísima charla, en memoria de Calvo Sotelo, el señor García Sanchíz.

Con palabras ungidas de patriotismo y de veneración al glorioso muerto, puso de manifiesto el yo interés con que el señor Sotelo seguía desde París, durante su exilio las incidencias de la vida política española, preocupado el alma los peligrosos roturos por los que aquella terminaba.

Alude a la amistad que le unía con el mártir de la Patria, a las condiciones y prendas personales de que se hallaba investido, honrando el orden espiritual como entidad de la inteligencia, a su energía y carácter que no se doblegaba ante el peso de la corrección más exigente ni ante la misma Realidad, con lo que por otra parte guardaba, que respeto profundo del que se estimaba en presencia del Monarca, fiérese además al dinamismo de aquel gran hombre en quien, a través de la nueva España, que estamos ahora viendo resurgir, se adivina verdaderamente triste y reconstruimos con la maldadada Republicana, en la que los verdaderos valores eran despreciados, y al mismo tiempo por el contrario, un gran valor de las nubes y los indeseados de todos, y por último, y dearon de una pequeña digresión, era cuando el porqué pone final a esta charla, termina el eminente orador (rompiendo su costumbre, y no dar vivas al final de sus charlas) con estos gritos: Creación, Dios, adoro a España, y viva Franco, y viva y más fuerte viva Franco.

Comandancia Militar

Se ruega a todos los señores generales, jefes y oficiales y aludidos en esta plaza que pertenecan a la Asociación Benévola del Cuerpo de Artillería, que se reúnan en las oficinas de dicho cuerpo, para enterarse de las disposiciones que se toman en el asunto urgente que les interesa.

Queda terminantemente prohibida la entrada en los terrenos del Campo de Tiro de Vista Alegre al personal civil, al objeto de no ser repitán desgracias.

Burgos 13 de julio de 1937. Pedro de Obregón.

Gobierno Civil

PARA EL ACORAZADO «ESPALCO» —SIMPATICO RASO DE FLECO Y PELAYOS

El pasado domingo, a las doce y media, las milicias infantiles de chicos y pelayos, después de oír la Misa en la iglesia parroquial de San Lesmes, acudieron en correcta formación a las puertas del Gobierno y flechas y pelayos uno a uno, depositando monedas en una bandeja previamente colocada sobre una cubierta con la bandera nacional.

Tras objeto de engrasar con sus aportaciones la suscripción abierta para la construcción del nuevo acorazado de la patria.

De manera tan sencilla y patriótica se consiguió reunir la cantidad de pesetas con 15 céntimos, cantidad que tiene la doble significación de haberse por un lado, la suscripción, y por otro de ser el producto de los impuestos y nobles de una infancia nacional, que es la gran esperanza futura.

Es de presumir y de desear que a cada sea secundada por todos los niños, que aunque sea con modesta cooperación en toda obra que tienda en beneficio de la patria, se ha de elaborarse con el concurso de todos.

El año ejemplo dado por las niñas juveniles quedó vivo y patético cuando al terminar tan bello acto, fueron con su acostumbrada modestia y buena prueba de ello, las gentes que lo presenciaron, dieron en la bandeja también su aporte para la patria.

VISITAS. El señor Gobernador ha recibido visitas siguientes: Don Vicente García Pelt y don Izquierdo Santamaría.

El segundo premio de la lotería ha correspondido a Burgos

Sevilla.—Se ha celebrado la Lotería Patriótica. El primer premio de 60.000 pesetas ha correspondido al número 7.021, vendido en Sevilla.

El segundo, de 20.000 pesetas, 4.731 vendido en Burgos y el tercero, de 10.000 pesetas, 9.178, vendido en Zaira.

Los premios de 2.000 pesetas han correspondido a los números 1.881, 8.364 y 3.960.

Deportes

vence el Osasuna a un buen conglomerado de jugadores

Hacia la nueva España deportiva

Nuevamente abrió sus puertas público el estadio Laserna... Hacia la nueva España deportiva

Como en los equipos hay notabilidades personalidades... Hacia la nueva España deportiva

El árbitro señor Renedo actúa con imparcialidad y conocimiento... Hacia la nueva España deportiva

Muchas veces hemos escrito que el deporte en sí es un baluarte... Hacia la nueva España deportiva

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna... Hacia la nueva España deportiva

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna... Hacia la nueva España deportiva

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna... Hacia la nueva España deportiva

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna... Hacia la nueva España deportiva

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna... Hacia la nueva España deportiva

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna... Hacia la nueva España deportiva

por cierto no existió como conjunto

Individualizó el juego y lo llevó casi siempre por el ala izquierda

Por otra parte se confió al vgr que el Osasuna presentaba un equipo «sin nombre»

No se puede lograr técnica de juego por la falta de control que movía el viento

La pelota ronda constantemente la portería navarra

No obstante el asedio de Burgos subsiste y se suceden hasta en corners que no tienen efectividad práctica

El tren que es rápido es bien llevado por los dos «onces»

A los 30 m. de juego, Santos envía un fuerte chut que lo rechaza el meta navarro

Signe un juego más amistoso y a poco el Osasuna empató en buena armonía

El árbitro señor Renedo actúa con imparcialidad y conocimiento

En el segundo tiempo es el Osasuna quien manda en el campo

Su ataque que se muestra codicioso desahonda constantemente a los medios burgaleses

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna

El partido de fútbol que se celebró en el estadio Laserna

El Rey para el pueblo no el pueblo para el Rey

«La Monarquía» para ser española, ha de ser cristiana. Ambos conceptos surgen para nosotros inseparables

El Rey para el pueblo, no el pueblo para el Rey, frente al concepto patrimonial que injustamente se nos ha inculcado

Estos caracteres, sin los cuales queda desvirtuada, ha de acomodarse a la institución

«La Monarquía» para ser española, ha de ser cristiana. Ambos conceptos surgen para nosotros inseparables

El Rey para el pueblo, no el pueblo para el Rey, frente al concepto patrimonial que injustamente se nos ha inculcado

Estos caracteres, sin los cuales queda desvirtuada, ha de acomodarse a la institución

SUSCRIPCIÓN para el acorazado «España»

Suma anterior, 21.565,25 pesetas. Excmo. Ayuntamiento de Burgos, 5.000 pesetas.

Platería «Bast», 25. Don Isaac Martínez Mala, 100. Doña Agrupación Franco, maestra de Ameyugo, 10.

Don Teodoro López Pavón, 25. Don Domingo de Pablo, 100. Banda del Requeté del señor Alférez, 50.

Don Felipe de la Viuda, 50. Don José Camarero, 25. Don Antonio Camarero «Tejidos», 15. Don Bernardo Giménez, 25.

Bar «Miguelito», 20. Ayuntamiento de Quintanar de la Sierra, 100. Vecindario de Quintanar de la Sierra, 397,40.

Excmo. Diputación Provincial, 2.500. Don Urbano Gil, 25. Electra de Burgos, Sociedad Anónima, 1.000.

Vecindario de Moradillo de Sedano 25 pesetas. J. A., 15. Total 31.122,65 pesetas.

La suscripción continúa abierta en la secretaría del Gobierno civil.

COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS

A tenor del art. 15 del Reglamento de esta Entidad se convoca a junta general ordinaria para el domingo día 18 del actual

La sesión, a la que deben asistir todos los señores socios, se celebrará en los locales de la Cooperativa, Llan Calvo, 38.

Burgos 9 de julio de 1937.—El presidente, José Andujar.

Los marxistas pretenden «tomar» Bilbao

Y después celebrar el triunfo con una gran corrida de toros

Pues señor, es el caso que ahora los marxistas, separatistas y demás isias, anuncian por radio a bombo y platillo que piensan «tomar» Bilbao.

Riánses ustedes, Bilbao, nada menos y tienen tan segura y desconfada la victoria—¡ilusos!, más que ilusos, farisanes porque ellos saben demasiado que eso es imposible

«Y saben ustedes en dónde piensan celebrar el platónico triunfo?—Pues nada menos que en Gibraltar y con una gran corrida de toros a las que los aficionados son los ingleses que, según advertían los rojos, al dar cuenta de los preparativos en otras ocasiones se quedaban ellos con todas las toalladas, y en cambio en esta ocasión no adquirieron ni una. Así como queriendo hacernos tragar la píldora, con envase y todo, de una farsa con nombre de neutralidad».

Pero es natural que esto ocurra; al enfermo hay que reanimarle con alientos de optimismo y al moribundo engañarle con sabias mentiras, con promesas de resaurar su quebrantada salud, imposibles de realizar con inyecciones de vida artificial para alargarle la existencia hasta que llegue el momento fatal e irremediable de su muerte.

Y eso es lo que les ocurre a los marxistas, la gran tragedia en que se desenvuelven. Legalmente, con la verdad escueta y clara, no pueden hacernos frente, pues si las masas, si esos infelices de hombres que luchan en sus ejercicios o lo que sean conocieran la verdadera situación desde un principio, renunciarían a las armas. Pero los dirigentes han tenido buen cuidado de ocultarles la realidad. Y así viven de mentiras, así van de descabro en fracaso, engañándose con falsos triunfos hasta que esas gentes conozcan toda la verdad, que en parte ya la saben.

Un enfermo grave, cuando no hay remedio a su dolencia, cuando le llega la hora de la muerte la acepta con santa resignación, con paciencia y casi con placer. Pero los marxistas que saben el próximo fin de su derrota, que la suerte de la guerra está echada a favor de los buenos españoles no quieren resignarse a aceptar la realidad, y se sienten moribundos no quieren perder solos sino que su afán es que sucumba con ellos el universo entero.

Y para eso nada mejor que provocar una conflagración mundial para arrastrar a pacíficos países a una contienda de la que ellos después tratarían de aprovecharse para ponerse a salvo.

El mundo se va enterando, quiera o no, de las canchalesas y repugnantes faenas de los rojos españoles, que resopdan, claro está al dictado de Moscú, en torno a este asunto. Y es de advertir la prudencia con que se portan sus provocaciones e insultos, los dos países como Alemania e Italia, que hoy ocupan un lugar preeminente en el mundo en todos los conceptos. Nadie podrá alegar que estas dos potencias amigas desean la guerra, cuando están dando pruebas irrefutables de todo lo contrario haciéndose en muchos casos, si se quiere, sordos a los zarzapos de la flera impotente.

Los rojos no ven otra salida más afrosa para ellos que provocando un serio conflicto como el que hago referencia y por eso tratan, a toda costa, de llevarlo a la práctica. No se recatan tampoco de mentarlo así. Ahí está un número de «El Diluvio», de Barcelona, que así lo proclama:

«Vamos a dejarnos de moligangas. Retirémonos de una vez de la Sociedad de las Naciones. Rompamos el bloqueo a que nos tiene sometido el Comité de no intervención, y a ver qué pasa. Vamos a Roma por todo. Si ganamos, Ginebra nos dará la razón. Y si una nueva guerra universal devasta al mundo, allá cuidados. Encendida en nuestra casa la hoguera y siendo o parecido inevitable el arder, ardamos todos».

El parrafillo es de los que desdican una nerviosa desesperación, pero sus intenciones son bien claras y patentes. Ellos lo quisieran así. Pero hay que confiar en una sensatez internacional que evite más torrentes de sangre estéril.

Donativos para las Migra-cias de Madrid y Toledo

Ayuntamiento y vecinos de la ciudad de Frías.—Pedro Delgado, una sábana; Luciano Peña, una manta; Sebastián Herranz, una sábana; José Ramos, una sábana; Crescencio Sáez, una sábana; Pedro Robados, una sábana; Francisco Herranz, dos sábanas; Ambrosio Angulo, una sábana; Fermín Lombardo, dos toallas; Aurelio Cantera, tres toallas; Andrés Bergado, una sábana; Emilia Santos, una sábana; Daniela Milnola Miranda, dos sábanas; Leopoldo Iglesias, una sábana; Anselmo Bergado, una sábana; Simón Bergado, una sábana; José Bellaza, una sábana; Constante Ruiz, una sábana y dos almohadones; Mariano Pérez, una manta; Julián Plaza, una manta; Eleuterio Cantera, una sábana; Josefa Peña, una sábana; Luis Villanueva, una toalla; León Arnáiz, una sábana; Pedro Rosales, tres almohadones; Paulina Arnáiz, un almohadón; Dionisio Peña, una sábana; Adrián Méndez, una toalla; Venancio Tobalina, un calzoncillo; Jesús Tobalina, una sábana; Ramón Bergado, una sábana; Segundo Tobalina, una sábana; Bienvenido Pérez, dos sábanas; José Tobalina, una sábana; Calixto Bergado, una sábana; Emiliano González, dos almohadones; Ramón B. Plaza, dos almohadones; Claudio Martínez, una sábana; Francisco Pérez, una camisa; Félix Arnáiz, un almohadón; Zacarías Villanueva, una toalla; Policarpo Peña, un almohadón; Angel Bergado, una toalla; José Villanueva, un almohadón y una toalla; Vitores Pérez, una sábana; José Senderos, una sábana; Angel López, almohadón y toalla; Mariano Cuervo, un almohadón; Clementino Lombardo, una toalla; Andrés Corderozana, un almohadón; Josefa de Miguel, cuatro sábanas; Ana Plaza, un almohadón y una toalla; Bernardo Vallejo, dos toallas; Aquilino Regulez, una sábana; Joaquín Angulo, un almohadón; Francisco Bergado, una toalla; Daniel Cantera, una almohada; Juana Bergado, una sábana; Rafaela Villanueva, dos almohadones; Luis Senderos, dos almohadones; Angel Pérez, una sábana; Julián del Moral, una almohada; Vicente Regulez, una sábana; Silverio Lozares, un almohadón y una toalla; Antonio Herranz, un pedazo de tela blanca; Emilio Ortega, una sábana; Víctor Vallejo, una sábana; Fidel Gutiérrez, dos almohadones; Luis Mijangos, una sábana; Timoteo de Miguel, una sábana; Paulina Calzada, un almohadón; José Herrán, una toalla; Julián Arriague, dos sábanas; Simón Manzanos, una sábana; Evaristo Cadizanos, un almohadón; Emiliano Sáez, un almohadón; Teodoro Salazar, una toalla; Antonio Santos, un almohadón; Inés Santos, una sábana; Juan Santos, un almohadón; Benita Senderos, una sábana; Carlota Sáiz, un almohadón; Pedro Quintano, una toalla; Vitores Senderos, un almohadón; Mateo Bergado, una sábana; José Villanueva, dos almohadones; Adolfo Ruiz, dos sábanas; José Cantera, una cocha; José Martínez, una camisa y tres toallas; Fructuoso Delgado, un almohadón; Celestino Senderos, un almohadón; Evaristo Peña, una toalla; Roberto Artigas, una sábana; Maximino Arnáiz, un almohadón; Casiano García, una toalla; Leandro Villanueva, dos almohadones; Juan González, una sábana y una toalla; Josefa Sáiz, un almohadón.

Ayuntamiento de Frías Barrio de Quintana Seca.—Bernardino García, una sábana; Leandro San Martín, una sábana; Angel Lorente, un almohadón; Longinos Sanamaria, un almohadón.

Vecinos de Burgos.—Adolfo González, un abrigo de caballero; Ismael González, dos camisas de caballero.

LA COCINA



Sección de Perfumería. Vicente P. Canales.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5. Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, aserrado particular.

LA RELIGIOSA

SOR TOMASA RUIZ GIL. Hermana de la Caridad de Santander. Falleció en Bermeo el día 6 del corriente después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Sus hermanos don Aurelio y doña Saturnina; hermanos políticos, doña Teresa Ochoa, don Marcelino Gutiérrez (Industrial de esta Plaza); sobrinos, Elisa Ruiz, Aurelio, Teresa y María Jesús Gutiérrez.

Participan a sus amistades la fengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana, día 14, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real a las DIEZ Y MEDIA, por cuyo acto de piedad les quedarán agradecidos.

Burgos 13 de Julio de 1937

Las cajas de caudales «Matthys Gruber»

Advertisement for GRUBER LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR, featuring an image of a safe and text describing its quality and availability in Burgos.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene, entre otras las siguientes disposiciones:

GOBIERNO DEL ESTADO

Decreto número 315 disponiendo sea reintegrado a la escala y situación de procedencia, el eclesiástico señor teniente general don Emilio Fernández Pérez.

Decreto número 316 disponiendo cese en el cargo de gobernador civil de la provincia de Santa Cruz de Tenerife don Julio Fuentes Serrano.

Decreto número 317 nombrando gobernador civil de la provincia de Santa Cruz de Tenerife, a don Daniel Arraza Goñi.

Decreto número 318 disponiendo continúe en vigor el decreto número 152 que concede el aplazamiento de pago del canon de superficie.

JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Comisión de Cultura y enseñanza.—Orden disponiendo sea remitida a la Comisión relación nominal de cuantos maestros se hallen suspendidos de empleo y sueldo.

GOBIERNO GENERAL

Orden.—Siendo necesaria una reglamentación y unificación de criterios en la cuestión del Registro de Especialidades Farmacéuticas, encaminadas a establecer un régimen de igualdad en toda la zona española liberada, que actualmente se resuelve con un criterio puramente local.

Este Gobierno general ha tenido por conveniente disponer:

1.ª A partir de esta fecha se suspenderá por los inspectores provinciales de Sanidad, el registro provisional y autorizaciones de venta para toda clase de productos farmacéuticos, que venían concediendo con carácter temporal desde el 18 de julio de 1936.

2.ª Los inspectores provinciales de Sanidad remitirán a este Gobierno general toda la documentación relacionada con los permisos que para este fin hayan concedido, procediéndose en éste a una revisión para ratificar dichas autorizaciones cuando con arreglo a las disposiciones vigentes se hayan cumplido los trámites reglamentarios y prohibiéndose temporalmente su venta en caso contrario hasta que se ajusten a las condiciones legales.

3.ª En lo sucesivo la venta y Registro de Especialidades Farmacéuticas, será solicitado en este Gobierno general, como único organismo autorizado para la concesión de dichos permisos.

Orden dictando normas con arreglo a las que habrá de efectuarse la inspección sanitaria de viviendas.

SECRETARIA DE GUERRA

CONCENTRACION E INCORPORACION A FILAS.

Orden por la que se dispone que se concentrarán en las respectivas Casas, del 16 al 22 del actual mes de julio, los reclutas pertenecientes al reclutamiento de 1936, nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente.

Se comprenderá también en esta concentración, y dentro de análogos periodos de nacimiento, los incluidos en los apartados siguientes:

a) Procedentes de reemplazos anteriores y agregados a ésta.

b) Reclutas separados de filas que han prestado con anterioridad servicio activo como voluntarios.

Los jefes de las Casas de Recluta comunicarán con antelación a los Alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su Ayuntamiento deban verificar su presentación en la capitalidad de la Provincia.

MOVILIZACION.

En cumplimiento de lo ordenado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, su dispone que, entre los días del 16 al 22 del corriente mes, se incorporen a filas todos los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción del reemplazo de 1930 y nacidos en el primero y segundo trimestres del año correspondiente, los que lo efectuarán con arreglo a las normas siguientes:

Primera. Los individuos comprendidos en este llamamiento que pertenecían a Cuerpos de Infantería, se incorporarán directamente al de su destino.

Segunda. Los pertenecientes a las restantes Armas y Cuerpos de Ejército efectuarán su presentación en las Casas de Recluta más próximas al lugar de su residencia, cuyos organismos procederán a destinarlos a Cuerpos de Infantería en la forma y cuantía que dispongan los Generales de los Cuerpos de Ejército.

Tercera. También se presentarán en las Casas de Recluta los que pertenecían a Cuerpos cuyas Planas Militares se encuentran en zona no liberada, y su destino se regulará en igual forma que se dispone en el apartado anterior.

Cuarta. Los individuos a los que correspondía incorporarse y se hallen en uso de prórroga de primera clase y dentro de análogos periodos de nacimiento, cesarán en el disfrute de las mismas y su presentación y destino se efectuará conforme se dispone en las normas segunda y tercera.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las camaradas de esta Sección Femenina que a partir del próximo día 15 las horas de oficina en esta Jefatura Local serán de once a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

El Jefe Local

Arriba Español

Boletín Oficial de la provincia

Gobierno civil.—Circular reproduciendo la del Gobierno General dictando reglas para la normalización de las relaciones económicas entre las Corporaciones locales y el Banco de Crédito Local.

Diputación Provincial.—Circular de Cédulas personales, referente al derecho de los funcionarios y empleados, etc., que tengan de ocho o más hijos.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación en su sesión de 21 del pasado.

Distribución de fondos para satisfacer las obligaciones provinciales en el mes de julio.

Providencias judiciales y anuncios

Donativos recibidos en el Palacio de Capitanía con destino a los Hospitales (Obra católica de asistencia al herido)

Don Bonifacio Izquierdo, 5 docenas de pares de calcetines; doña María de los Angeles, viuda de Riu, una docena de calcetines; don Sebastián Elvira, 5 pesetas; doña Socorro Santos de Fernández, 3 canzoncillos, 6 pares de calcetines; colecta hecha por los niños y niñas de la Escuela Nacional de Cerración de Juarros, cuyo maestro es don Andrés Carranza, 13,30; Asociación de Maestros Católicos de Burgos, 350 pesetas; esta Asociación repartió también 420 cajetillas de tabaco en los distintos hospitales que visitaron, en ésta; Empleados del Banco de Bilbao en Burgos, don José García, 37; don Augusto Fernández, 18; don Valentín Montuenga, 18; don Felipe Ortega, 13; don Hilario García, 5; don José M. Lapresa, 5; don Marcelo García, 5; don Isaias Fernández, 5; don Nelfali Fernández, 5; Ayuntamiento de Revillarruz, importe de una función benéfica de las agrupaciones «Micaelo y Aguilera», 25; hijos de Bruno Castrillo de Burgos, 50; don Santiago Salazar, vecino de Burgos, 25; José Local de F. E. T. y de las JONS de Rebolledo de la Orden en colecta entre Ocos vecinos de este pueblo 59,25; don Domingo Elvira, dueño de la peluquería higiénica de Burgos, 5.

Don Luis Castrillo, vecino de Burgos, 250 pesetas; don Manuel Linares, 10; Cipriano LMarquina Hidalgo, 5; Narciso Martínez, vecino de Burgos, 25; doña Herminia Gómez de Hoz de Valdivieso, 8.

Tabaco repartido el día 8 en el Hospital de San José por las señoras de A. C., parroquia de San Lesmes, 220 cajetillas.

El día 9 a las señoras de A. C. de la parroquia de San Gil, 220 cajetillas. El día 10 a las señoras de A. C. de la parroquia de Santa Agueda, 230 cajetillas.

Enviado al Hospital de Oña, 30 camisas, 15 canzoncillos; 6 docenas de pares de calcetines; 4 de alpargatas, 20 pares de botas, 6 pantalones, 46 cajetillas, 2 tomos de la revista Blanco y Negro, y un paquete grande de libros.

Entregado en el Hospital Militar, 25 mudas, 4 docenas de calcetines, 4 docenas de alpargatas.

Donativos recibidos en la Delegación Provincial de asistencia a frentes y Hospitales de esta Ciudad

Recibido de la ciudad de Briviesca, 400 pesetas.

Recibido de Ibeas de Juarros, 82 pesetas y seis docenas de huevos.

Recibido de Quintanaraya, 41,70 y 123 huevos.

Recibido del pueblo de Tordómar 11,50 pesetas, una libra de chocolate, 21 docenas de huevos y 10 kilos de dulces.

Del pueblo de Marmellar de Arriba, ocho y media docenas de huevos.

Del pueblo de Ias Hormazas, 3 pesetas y 16 docenas de huevos.

De la Junta de la Obra Católica de asistencia al herido, un saco de 40 kilos de café.

Del pueblo de Solarana, 17,50 pesetas y 285 huevos.

Comportamiento del personal de talleres de tracción y Estaciones del ferrocarril Santander-Mediterráneo

Ingresos en la suscripción nacional

Los empleados y obreros de los talleres afectos al Depósito de máquinas de la Compañía del Ferrocarril «Santander - Mediterráneo» tiene en Soría, vienen contribuyendo desde la iniciación del Glorioso Movimiento Salva España, con el importe de una hora extraordinaria que daría mente trabajan a favor de la suscripción nacional.

Así mismo algunos Jefes de Estación y factores del citado ferrocarril vienen también contribuyendo mensualmente con el importe total de lo que les corresponde por el concepto de horas extraordinarias.

La constancia en tan laudable proceder de unos y otros agentes ha proporcionado ya a la referida suscripción, la cantidad de 11.360 pesetas que dado su carácter de aportación voluntaria, puesto que es independiente de lo que aportan por razón de sus sueldos y jornales con arreglo a lo obligatoriamente establecido, hace el comportamiento de dichos agentes digno de todo elogio y merecedor de su conocimiento para ejemplo y estímulo de los que como ellos así sienten el deseo de contribuir a la formación de una España, na, Grande, Libre.

Tribunales

Señalamientos para el día 14.

AUDIENCIA TERRITORIAL.

Pliefo sobre reclamación de cantidad, seguido entre don Royaton, señor Noble Rywater y don Laurence Stahley Aniero Wilhonell, procedente del Juzgado de Bilbao.

El surtido más completo en lámparas en "LA COCINA"



VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

En atento saludo se nos ofrece en su nuevo cargo el auditor de guerra del sexto Cuerpo de Ejército nuestro buen amigo don José Casado García, a quien correspondemos en la misma medida en servicio de nuestra amada España.

BODA.

Dentro de la mayor sencillez, debido a las circunstancias actuales celebróse en la parroquia de San Lorenzo, el día 11 de los corrientes, a las nueve y media, el acto matrimonial de la bellísima señorita María del Carmen Benito de Valle, culta maestra nacional de Cedillo (Toledo) con el distinguido joven don Delfín Redondo Pérez, oficial de Intervención de la Marina civil, con destino en Cádiz.

Benigno la unión de los recién casados el señor cura párroco, actuando de padrinos los padres de los contrayentes, don Elías Benito de Valle, conocido industrial del comercio de esta plaza y doña Aurelia Pérez, viuda de Redondo.

El altar de la Purísima presentaba el aspecto de las grandes solemnidades, con profusión de luces y de flores. Durante la misa, tuvimos el gusto de oír la voz privilegiada y armoniosa del famoso tenor señor Laborda, pariente de la desposada.

A la una los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el Restaurant Fornos, quedando todos ellos altamente complacidos.

Acto seguido los novios marcharon para Valladolid, Sevilla y otras poblaciones.

Les deseamos a los nuevos conyugales un feliz viaje y que sea como el preludio de una felicidad, no interrumpida, de muchos años.

Noticias varias

Se ruega a don Vicente Henche García, don Agapito Morat y a los familiares del soldado de Sanidad Militar Emiliano Yudego, se presenten en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría municipal, para enterarse de un asunto que les interesa.

Don Martín Avila, ha tenido la generosidad de hacer un donativo de 250 pesetas a la «Gota de Leche», en memoria de su finada esposa (que en paz d.)

La Junta directiva de dicha Institución, queda muy reconocida.

En la oficina de la Guardia municipal, se halla depositada una cartilla que contiene cierta cantidad de dinero, encontrada en la vía pública por don Jesús de Grado y un depósito de diez, encontrado por el sereño de la Plaza de Prim.

CARIDAD

Se suplica a favor de una madre enferma hace más y medio, con cinco hijos de corta edad (también enfermos de algún cuidado, la cual se dirige a la caridad de los burgaleses en demanda de auxilio por encontrarse sin recursos.

Los donativos en el domicilio de la enferma, Santa Agueda núm. 36, o en la Administración de este periódico.

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS
CASA FUNDADA EN 1872
BANCA — BOLSA — CAMBIO
Companía de seguros de incendios
CAJA DE AHOROS

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA.

Día 14, miércoles, San Buenaventura obispo y doctor. Rito doble. Color blanco. La misa, de este color; oración 2.ª por la paz; 3.ª para repeler las tempestades. Gloria. Prefacio común.

CARMEN.—Novena solemne a Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana a las seis y media, con breve plática y novena, cediendo el rezo del rosario.

A las ocho, misa de comunión nera con acompañamiento de cánticos eucarísticos y novena, se repetirá en la misa de once.

Por la tarde, a las siete y media, exposición rosario, sermón por el cuente orador R. P. Claudio de J. Definidor Provincial de los Carmes novena, gozos cantados y bendición a Santísimo.

MERCED.—Todos los días, a siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, por España, bendición y reserva, minándose con la salva popular.

SANTUARIO DE SAN AMAR. Todos los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, desde hoy hasta el 9 de octubre, habrá pilla de San Amaro.

Sección de Estadísticas

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Julia Cob Urra, Carmelo Gangutia Carazo, Luis Lanzón Ibeas, José Luis Pedraza García.

Funciones.—Ricardo Nieto, de Arauzo de Miel, 69 años, Hospital provincial.

Carmen Arce San Martín, de lacios de la Sierra, 64 años, rriada de los Labradores.

Antonio Ruiz Atauri, de Ma, 56 años, barrio de Huelgas.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DE OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 13 de Julio de 1937

Barómetros
A las ocho de la mañana: 765.6.
A la una de la tarde: 761.6.
A las seis de la tarde: 759.1.

Temperaturas
Máxima a la sombra: 25.4.
Mínima a la sombra: 15.0.

Dirección del viento y velocidad
A las ocho de la mañana: NE-0.6.
A la una de la tarde: SE-0.6.
A las seis de la tarde: NE-0.6.

PARA GUINDAS

Aguardiente superior de orujo de mo en años anteriores
Mariano del Barrio
Santander 36

VELAS LITURGICAS PARA EL CU

HIJO DE
Quintín Ruiz de Gaur
VITORIA
PIDA USTED EL CAPITAL
GANNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS:
Almacenes de Ultramarinos
LA PROVEDORA — SAN JUAN
Teléfono número 1.570

LOS MONEDEROS DEL CASTELLANO

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL
HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lata Calvo, 18 - Teléfono 1311

CLINICA DENTAL
EUSEBIO BOMBACHIL
Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Capacitados de 10 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-B
TELEFONO, 1880
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos
EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
Partos y Ginecología
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 - Teléfono, 1423

Ruiz de Temiño DENTISTA
En la Casa de Salud Valdecilla
BAYAS X
Calle de San Andrés, 8 - Telf. 2032
Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

Doctor Muñoz Casas
Del Departamento Oficial Anticancer
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6
ARRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Arangüena García - Inés
(Del Hospital de Barrantes)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1281
Consultas de 1 a 2 y de 4 a 5

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas
Sebo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas. produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas. Informes en esta Administración.

En buenas condiciones, seminevas, se venden ocho butacas y cuatro mesas con cubiertas de lana. Razón: «El Buen Género», Prim, 21.

Podríamos, pedir «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos. Laboratorio Carasa.

Rejería (Guipúzcoa)

Se vende coche «Citroen» de 5 H.P. en 1.900 pesetas. Informes: Garage Norte.

Desearía comprar cochecillo plegable para niño. Sans Pastor núm. 10, 1.º, de 11 a 2.

VARIOS
Bachillerato. Exámenes septiembre. Lecciones por técnico con título universitario. Calle de Madrid, 12, 8.º 7.ª.

Balanza automática, compo usada buen estado, contado, absténganse intermediarios. Casa de las Conservas, San Pablo 16.

Se vende coche «Citroen» de 5 H.P. en 1.900 pesetas. Informes: Garage Norte.

Desearía comprar cochecillo plegable para niño. Sans Pastor núm. 10, 1.º, de 11 a 2.

Pomada Cereb cura úlceras quemaduras, eccemas, herpes, granullaciones, emorroides y grietas.

Necesitase máquina escribir, buen estado, preferible «Underwood». Ofertas: «Cámara Transportes Mecánicos», Calle Santander 22.

Arriendos y hospedajes
En Quintanar de la Sierra y en pleno pinar, se alquilan amuebladas magníficas casas, recién construcción, sin estrenar aún, con agua corriente, cuarto de baño, termo etc.

Informes: Tejidos «DOMICIANO» Plaza Mayor 4 Burgos.

Ofertas y colocaciones
Operarias, se necesitan en la Fabrica de Palmas de Manuel Sadornil, Barrio Gimeno, 29.

Necesitase sirviente, para todo, de 30 a 40 años. Será bien retribuida. Informes: en esta Administración.

Oficial de pala se necesita. Informes: Cesáreo Molinos, Salas 12.

Experto contable con conocimientos y práctica de Contabilidad de Sociedades, se necesita. Dirigirse indicando informes y pretensiones al Apartado núm. 102 de Burgos.

Se necesitan oficiales para taloneros y aprendizajes. astero Santander 20.